



# कार्यालय पुलिस नियन्त्रण कक्ष आयुक्तालय जोधपुर



प्रेस-नोट  
(दिनांक 21.10.2024)  
आयुक्तालय जोधपुर

पुलिस आयुक्तालय जोधपुर में प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी दिनांक 21. 10 .2024 को सबकी सेवा व सबकी सुरक्षा के ध्येय के साथ कर्तव्य के पथ पर अपने प्राणों की आहुति देने वाले पुलिसकर्मियों को श्रद्धांजलि देने के लिए पुलिस लाइन रातानाडा में पुलिस शहीद दिवस का आयोजन किया गया।

पुलिस लाइन में आयोजित शहीद दिवस समारोह में पुलिस आयुक्त श्री राजेंद्र सिंह ने देश के सभी प्रान्तों, केन्द्र शासित प्रदेशों व अर्द्ध सैन्य बलों के 1 सितम्बर 2023 से 31 अगस्त 2024 तक के विभिन्न संवर्ग के सभी 216 शहीद अधिकारियों एवं कर्मचारियों के नाम व उनके पदनाम का वाचन कर उन्हें सम्मान दिया।

अपने कर्तव्य के प्रदर्शन में पुलिसकर्मियों द्वारा किए गए बलिदान की गवाही के रूप में पुलिस लाईन ग्राउंड में राईफल और टोप से बने स्मारक पर पुलिस आयुक्त महोदय ने पुष्प चक्र अर्पित कर वर्ष में शहीद हुए पुलिस कर्मियों को श्रद्धांजलि दी।

श्री खेताराम कम्पनी कमाण्डर के नेतृत्व में बनी पुलिस की सम्मान गार्ड द्वारा शोक शस्त्र कर दिवंगत आत्माओं के सम्मान में दो मिनट का मौन रखा गया। शहीदों के सम्मान में राईफल से तीन- तीन राउंड फायर किए गए। पुलिस बैंड कर्मियों ने लास्ट पोस्ट धुन बजाई। अंत में सभी शहीद हुए पुलिस कर्मियों को सलामी दी गई।

कार्यक्रम में मौजूद सभी अधिकारियों ने शहीद स्व.ताराचंद जी सर्किल पर शहीद श्री ताराचंद जी आईपीएस की प्रतिमा पर पुष्प चक्र एवं पुष्पांजलि अर्पित करते हुए नमन किया।

## इसलिए मनाया जाता है, पुलिस शहीद दिवस

उल्लेखनीय हैं, कि 21 अक्टूबर 1959 के दिन भारत- तिब्बत के सीमा पर चीन और भारतीय सीमा विवाद में कई केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल के सदस्य शहीद हुए थे। हर वर्ष 21 अक्टूबर को यह पुलिस स्मृति दिवस अथवा पुलिस शहीद दिवस के रूप में मनाया जाता है।

## समारोह में हुए अन्य कार्यक्रम

समारोह में पुलिस आयुक्त सहित सभी पुलिस अधिकारियों ने इस मौके पर शहीदों की स्मृति में पौधारोपण किया।

विभिन्न पुलिस कार्यालयों, थाना -चौकियाँ , यातायात शाखा व पुलिस लाईन के करीब 69 पुलिस कर्मियों ने शहीद दिवस पर स्वेच्छिक रक्तदान किया।

इस अवसर पर पुलिस श्री आलोक श्रीवास्तव पुलिस उपायुक्त जिला पूर्व, श्री राजर्षि राज वर्मा पुलिस उपायुक्त जिला पश्चिम द्वारा पुष्प चक्र एवं समस्त अतिरिक्त पुलिस उपायुक्तगण, सहायक पुलिस उपायुक्तगण , सेवानिवृत्त पुलिस के अधिकारी -कर्मचारियों एवं अन्य पुलिस के अधिकारीगण एवं जवानों ने शहीदों को श्रद्धा सुमन पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि अर्पित की गई।

पुलिस आयुक्तालय जोधपुर में इस वर्ष पुलिस शहीद दिवस के साथ-साथ दिनांक 31.10.2024 को राष्ट्रीय एकता दिवस मनाया जाएगा। जिसमें दिनांक 22.10.2024 से 31.10.2024 तक विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया जाएगा।

प्रभारी  
पुलिस नियंत्रण कक्ष,  
आयुक्तालय जोधपुर।

